

# 捐献“生命火种” 唤起生的希望

造血干细胞捐献者呼吁大家积极参与捐献活动

□文/图 本报首席记者 李惺

11月29日上午，在石家庄平安医院造血干细胞采集室里，血细胞分离机正在嗡嗡作响地工作着，一滴滴从血液里分离出来的造血干细胞混悬液滴落进收集袋中。远方，一个濒临凋零的生命重新唤起生的希望……这名捐献造血干细胞的志愿者，就是来自秦皇岛的李先生。

今年31岁的李先生，是一名钟表维修技师。2019年4月的一天，他看到路边有无偿献血车，便主动参加了献血。献血过程中，他还了解了很多有关造血干细胞捐献的知识。“多一位志愿者，患者就多一份希望。”他当即决定留存10毫升血样加入到中华骨髓库，登记成为了一名造血干细胞捐献志愿者。

“当时也没有想那么多，听到能救人我就留下了血样。”李先生回忆说。这简单朴实的想法就是他加入的初心。

今年9月，正在工作的李先生接到了红十字会的电话：“有名血液病患者和您初配成功了，请问您愿意捐献造血干细胞吗？”他毫不犹豫就同意了。考虑到自己平时工作繁忙，熬夜也比较多，他开始尽量规律作息，加强锻炼，调理身体，最终顺利通过了高分辨检测和捐献前体检。

“我可能比较心急！检查通过后隔了几天还没有消息，

我就打电话给红十字会询问情况，才知道那时患者病情不稳定，只能进行保守治疗，捐献就暂时搁置了。听到这个情况，我心里很忐忑，特别希望这位患者能赶快好起来，我也能尽快捐献，帮助他渡过难关。”李先生真切地说。

一切如愿，向好发展。捐献计划定在了11月底，他知道后别提有多开心了。

11月24日，在秦皇岛红十字会工作人员的陪伴下，李先生来到石家庄开始注射动员剂，为捐献做准备。

终于，在11月29日上午8点10分，采集正式开始了。看着旁边的血细胞分离机正一点点分离出造血干细胞混悬液，李先生也露出了开心的笑容。“悬着的心终于放下了。”李先生说，能配型成功就是一种缘分，希望他的捐献，能尽快点亮一个即将熄灭的生命之火。

历经4个多小时的采集，李先生成功捐献了251毫升造血干细胞混悬液。对于这次捐献，李先生表示并没有什么不适，他笑着说：“还有需要我就再来一次！”

至此，李先生也成为中华骨髓库第16486例、河北省第721例、秦皇岛市第48例造血干细胞捐献者。

李先生为受捐者送上了自己的祝福。他认为自己的捐献之路虽有辛苦，但结果是好的，是值得的，他对此十分欣慰，也相信受捐者的治疗一定会顺利进行。他想告诉受捐者一定要加油，尽快好起来。李先生还希望受捐者能



■李先生成功捐献251毫升“生命火种”。

够在恢复健康以后，可以跟他一样，在自己力所能及的情况下伸出援手，用一颗炽热的心去感受爱，去给予他人温暖，为社会作出更大的贡献。

同时，李先生也呼吁大家积极参加献血活动，加入中华骨髓库的队伍中来，“毕竟这是一件非常好也非常有意义的事情。”他说。

## 秃鹫受伤落单 动物园及时救助

本报讯(记者 冯月静)近日，灵寿县居民拨打野生动物救助热线，称发现一只受伤的大鸟，期望得到救助。赶赴现场的石家庄市动物园野生动物救助基地工作人员初步鉴定，确认这只大鸟是国家一级保护动物——秃鹫，也叫座山雕。

原来，灵寿县一位居民在家门口意外发现了一只体型庞大、全身黑褐色的大型鸟类。当人试图靠近它时，这只大鸟立即展现出防御姿态，但因虚弱而无力飞行。当地居民随即拨打了野生动物救助热线。接到消息后，石家庄市动物园野生动物救助基地工作人员立即赶往现场，进行救助。

秃鹫是鹰科秃鹫属的猛禽，又叫秃鹰、座山雕、狗头鹫、狗头雕，以食腐肉为生的大型猛禽。秃鹫最明显的特征就是头部是秃的。其食尸体但也捕捉活猎物；高空翱翔达几个小时。秃鹫在《IUCN物种红色名录濒危等级和标准》中被列为近危；《中华人民共和国野生动物保护法》将秃鹫列为国家一级保护动物。

石家庄市动物园野生动物救助基地相关负责人表示，通过进一步观察，他们发现，虽然这只秃鹫身体虚弱，但所幸并未发现明显外伤。考虑到秃鹫的珍稀性和在生态环境中所扮演的重要角色，他们决定将其带回野生动物救护基地进行进一步检查，以确保它能够在最佳条件下回归自然。

目前，在饲养员的精心照护下，这只被救助的秃鹫已能正常进食。石家庄市动物园野生动物救助基



■落单的秃鹫。(动物园提供)

地在此呼吁大家共同努力，爱护每一种鸟类，为保护和延续我们国家的珍稀物种贡献自己的一份力量。

## 网上求职“出纳员”却成诈骗“工具人”

本报讯(记者 汪洋 通讯员 解敏慧)足不出户，在家轻轻松松就能日入120元。保定安国市女子张某通过网上求职成为“出纳员”，3个月获利6000余元。本以为自己找到了一份好工作，直到近日警方找上门将她刑事拘留，张某才明白自己原来是充当了诈骗“工具人”。

据介绍，2023年9月份，安国市一女子张某在家用手机上网时，无意间在某招聘平台上看到一则关于招聘“财务助理”的信息。这则招聘信息比较简单，上面留着一个手机号码和微信号。张某遂拨打该手机号咨询，接电话的是一名操着外地口音的男子，自称是“北京市XX建筑有限公司招聘经理”，为了

“合理避税”招聘网上“出纳员”，工资日结120元。工作轻松，足不出户，不耽误照顾家庭。

对方开出的诱人待遇让张某心动不已，张某便按照该“招聘经理”要求，将本人名下的银行卡相关信息发给对方。之后，张某通过网上办公软件加入一个工作群，按照群里“同事”的要求进行工作：当自己银行卡收到转账款，便按照要求将钱转入指定的银行或支付宝账户。从9月份到11月份案发，张某通过当“出纳员”共获利6000余元，成为帮诈骗分子转移赃款的“工具人”。

目前，张某因涉嫌帮信罪被安国市公安局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 公交车厢捡个电脑包 送还失主暖人心

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 李津)“谢谢您师傅，真的非常感谢！电脑里存着很多重要资料，多亏了您的细心保管！”11月29日10时许，乘客徐先生从观光1路车长郝江手中拿回了自己丢失的笔记本电脑。

11月29日9时左右，徐先生从石家庄市正定县“恒府广场”站坐观光1路公交车，途中他在车上睡着了，当到达“谈固东”站后，他匆忙下了车，却把随身携带的笔记本电脑遗落在公交车上。

另一边，到达“谈固”站的观光1路车长郝江在对车辆进行例行检查时，发现车厢后排座椅上有个精致的电脑包，郝江立即将电脑包交到了调度室，上交给线路长葛进朝。正在他们商量着如何联系失主时，一声急促的询问声打断了他们的思考。

“你好！请问有没有司机捡到一台笔记本电脑？”看着气喘吁吁的徐先生，线路长葛进朝安慰他不要着急，然后详细询问了徐先生丢失物品的信息，核对无误后葛进朝把电脑包归还给徐先生。



特色活动让孩子们收获满满

■“我们有一间魔法教室，在这里，我们学习了知识、魔术、音乐、体育等，成为一名‘知礼、仁爱、博学、进取’的兰之君子。”日前，维明路小学三四中队的同学们以最饱满的精神面貌，开展了一场别开生面的主题升旗仪式，将特色魔法活动进行了广泛延伸。同学们在国旗下进行了题为“我有一间魔法教室”的主题演讲。他们的魔法之旅开始于2021年9月，在这间教室里的每一个孩子都收获良多。本报记者 冯月静 通讯员 李贤 摄影报道